新闻现场 XINWENXIANCHANG

编辑 江亚萍 | 组版 胡燕舞 | 校对 陈文彪

按

其实,在如花生命坠亡这样的悲剧面前,语言显得苍白。然而,编发前,大家一致认 为,还是要说几句,不能让更多的孩子效仿。这样的事件并不鲜见,编辑寥寥数语,又能起 什么作用?可是,作为编辑,作为一个孩子家长,还是想特别认真地恳求我们的社会、我们 的学校、我们的老师、我们的家长:教会孩子知识,教会孩子考试,也别忘记,要多教育我们 的孩子,如何面对挫折,如何学会让自己快乐地生活,珍爱生命!

肥东 17岁高二女生六楼坠亡

疑因成绩压力,曾向母亲哭诉"没有自尊"

634寝室.少了-





教学楼上"学会生存"的标语



小云的母亲

□ 星级记者 刘海泉 文/图

17岁花季少女,在4月19日的清晨,默默地从六楼的宿舍外窗一跃而下,经抢救无效死亡。平静的校 园,一如往昔的宿舍,丝毫看不出她在那一刻的内心煎熬和执念。

父亲低着头,自责平时对孩子关心太少,母亲哭干了眼泪,回忆起上个月,女儿曾在电话里哭诉,"老师 在班级里说我了,一点自尊都没有。""妈妈,今后我一定会好好学,把成绩提上去。"她曾向妈妈许下的承诺, 伴随着她的纵身一跳,定格为一个永远逝去的梦。

事发经过:清晨不见人影,7点躺在一楼草地

4月19日下午,肥东店埠镇圣泉中学,午后 的阳光沐浴着校园,紧闭的校门内,是学生一往 如昔勤奋学习的身影。就在这天,高二32班女 生小云(化名),选择了"离开"。

通过门卫的通报,市场星报、掌中安徽记者 来到了学校办公会议室,分管德育的副校长刘 中敏向记者讲述了事发的情形。

"早上六点没到,同寝室的女生就发现小云 不在,开始没在意,可这个同学早读完回到宿舍 还是没有发现人,就向班主任报告,老师联系了

孩子家长说也不在家,大家就急忙找,到了七点 多的时候,有人从楼道窗户往下望,发现有人躺 在一楼的草地上。"据刘副校长介绍,事发后,学 校立即报警,呼叫120,学生的妈妈随后也赶来, 将小云送往合肥市第二人民医院抢救。"可惜的 是,上午10点多的时候,医院传来消息,学生因 为伤势过重没有抢救过来。

当记者问及死者有没有留下遗书,刘中敏表 示,"学生的一些书本还有生活用品,都被警方一 并拿走了,至于有没有遗书,我们也不太清楚。"

现场探访:事发楼道外窗,坠楼地点很隐蔽

"很意外,没有任何先兆。"采访中,刘中敏和 学校的王副校长都表示,小云平时表现很好,成 绩也不错,性格开朗,事发前和同学聊天也很正 常,"也没听说过与老师同学有什么争吵、矛盾, 也没有听说是感情方面的问题。事发前都很正 常,突然出现这样的事情,大家都觉得很意外。"

随后,在刘中敏和一位分管后勤的老师的带 领下,记者来到了事发的女生宿舍一号楼,因为 是下午上课时间,偌大的宿舍楼一片寂静,沿着 东边的楼梯上六楼,靠最东边的楼道外窗呈半开

状态,记者探身往下看,垂直往下就是一楼的草 地,外围一圈高高的围墙,让墙内的空间看上去 十分隐蔽

"人就在这个窗户下面的一楼发现的,当时 人是躺在草地上。"在学校老师的带领下,记者接 着来到小云所住的634寝室,靠近楼边最西侧。 宿舍内高低床上被褥整齐,地面干净,一如平常。

女生宿舍楼隶属于圣泉公寓,公寓的左侧是 教职工家属楼,记者探访过程中,小区里有几个 职工家属还在对清晨发生的意外议论纷纷。



出事女生所住的寝室

母亲痛哭: 因为成绩,孩子心里有压力

19日下午4点多,记者再次绕到学校大门,恰逢小云的父母 从医院赶回来,正在向围观的人诉说着什么。面对记者的采访, 小云的母亲王女士抹着哭红的双眼,回想起女儿出事前和她说 的两件事。

"今年开学的时候,有个男生送了一箱奶给我女儿,我女儿不 要,后来这个男生没拿回去,放到了班级上。老师知道这件事后, 先把那个男生找到办公室去谈话了,然后又找我女儿去谈话。事 后,我女儿跟我说,她当时觉得特别尴尬,本来自己没有和那个男 生怎么样,这样一来,搞得别人还以为他们怎么样。可能觉得老 师在这件事上处理得不是很得当。我当时劝她,老师也是为你们 好,身正不怕影子斜。"王女士认为,这件事多多少少让女儿心里 有些压力。

"我觉得成绩方面对孩子也有打击。3月份的一天早上6点 多,我女儿边哭边给我打电话说,因为成绩下降被老师批评了。 听她讲,原来她的成绩在班上前几名,最近一次考试只有20多 名,老师就在班级里说她了,当时她觉得一点自尊都没有了,老师 说得也很严重。我就劝她,老师都是为你好。她还保证说,妈妈, 我一定会好好学,争取把成绩搞上去。我当时听了很欣慰,没想 到,孩子最后还是想不开……"说到这里,王女士止不住抹眼泪。

父亲自责: 在外打工,关心她太少

据了解,小云是肥东桥头集镇人,其父亲温师傅常年在工地 上做施工员,哥哥在合肥工作,家境一般。事发当天下午,温师傅 才从涡阳赶到合肥。与王女士相比,温师傅则一直显得很沉默, 自始至终低着头,趴在方向盘上,不时叹着气。

记者上前安慰,温师傅不停地自责,"孩子每两个星期回家 一次,有什么心事都是跟她妈妈说,我回来的少,对孩子关心得 太少了。才17岁啊,没想到,会出现这样的事情。"

由于对女儿坠楼事发突然,王女士和温师傅坚持将女儿的遗 体陈放在医院,暂时不愿送往殡仪馆。针对网络上称小云生前留 有遗书,内容有"太累了"字样,接受记者采访时,王女士和温师傅 都表示,"我们没有看到,到底有没有遗书,我们也不是很清楚。"

关于学生的死因,目前,校方正配合辖区警方作进一步调查。

蒙城一高中生昨晨从教学楼坠下

星报讯(韩猛虎记者任杰)昨天早晨7点32分, 蒙城县第六中学一学生从教学楼三楼坠落,一名老师 发现后前去查看,随后报警,蒙城县公安局东关派出 所民警接警后赶往现场。120救护车赶到后,派出所 民警与老师一起将坠楼学生送往蒙城县第一人民医 院讲行紧急抢救。

据蒙城县人民政府官方微博发布称,蒙城县第一人 民医院成立专家组及时进行救治,目前,警方、教育部 门正在对该事件进行调查。

市场星报、安徽财经网记者昨天下午从蒙城县公

安局获悉,该学生系该校高一男生,经紧急抢救,目前 已脱离生命危险,正接受治疗。至于坠楼学生是自杀 还是他杀,蒙城警方称当地派出所与刑侦技术人员还 在进一步调查中。